

## Эксперт ИСМИ принял участие в международном вебинаре по внешней политике Узбекистана



31 мая т.г. в онлайн формате состоялся международный вебинар на тему «Новая, прагматичная и активная внешняя политика Узбекистана». Организатором данного мероприятия выступил Центр «стратегия развития».

В работе видеоконференции приняли участие зарубежные эксперты из Института Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества (CAREC), Университета Сент Эндрюс (Великобритания), Университета Куинслэнда (Австралия), Свободного университета Берлина (Германия) и Ланчжоуского университета (Китай). Узбекская сторона была представлена научными сотрудниками ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан, ЦЭИР, ИАЦМО и МИЦА.

В ходе мероприятия состоялся обстоятельный обмен мнениями по концептуальным вопросам формирования нового облика Узбекистана на международной арене, обсуждены современные направления и основные приоритеты внешнеполитической деятельности страны, а также итоги и достигнутые результаты проделанной за последние годы комплексной работы в области внешней политики.



Выступая на мероприятии, на этих вопросах отдельно остановился эксперт ИСМИ Азиз Каримов. В частности, в своем докладе представитель «мозгового центра» выделил основные отличительные особенности и характерные черты внешнеполитической стратегии нового Узбекистана. В качестве основных руководящих принципов обозначены императивы многосторонности, проактивности, открытости, конструктивизма и прагматизма.

В этом ключе особый акцент сделан на активном использовании Узбекистаном во внешней политике прагматичных подходов. Благодаря этому, со слов Каримова, страна выстраивает успешную модель взаимоотношений со странами ближнего и дальнего зарубежья, стремительными темпами расширяется география торгово-экономических связей республики. Так, сегодня количество внешнеэкономических партнеров Узбекистана превышает 190 государств.

Еще одним важным принципом эксперт назвал гуманизацию внешнеполитической деятельности. Это проявляется в возросшей заботе государства об интересах граждан за рубежом и помощи, которую Узбекистан оказывает соседним странам и народам, находящимся в непростой гуманитарной ситуации.

Эксперт также обратил особое внимание на принцип конструктивизма, который стал преобладать во внешней политике Узбекистана. Практическое воплощение этого подхода способствовало урегулированию накопившихся в Центральной Азии системных проблем, кардинальному изменению характера межгосударственных связей и укреплению региональной экономической кооперации.

Подобная ситуация сегодня позволяет эффективно сдерживать негативные последствия глобального эпидемиологического кризиса. В частности, вопреки сложнейшим последствиям пандемии, по итогам 2020 года показатель экономического роста государств Центральной Азии снизился всего на 2,5 процента, а объем внутрирегиональной торговли сохранился на уровне 5 миллиардов долларов, что в 2,5 раза больше по сравнению с 2016 годом.

В целом, участники мероприятия дали высокие оценки современной внешнеполитической стратегии Узбекистана. Эксперты также сошлись во мнении, что проведение Ташкентом проактивной внешней политики на различных направлениях, ориентированной на прагматизм и поддержку регионального единства, является вкладом республики в усилия международного сообщества по обеспечению международного мира и устойчивого развития.

**Источник**